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  .مالياتي  تسليم نمايند نماينده مي بايست ظرف چند ماه از فوت ، اظهارنامه حاوي كليه اقلام ماترك را به اداره اموريا  ولي ياوراث . . . . 1

  ماه 12. د  ماه 5. ج  ماه 3. ب  ماه 6. الف  

  .نخواهد شدكداميك از گزينه هاي زير از نظر مالياتي جزء ماترك متوفي محسوب . 2

  اموال متوفي در خارج از كشور. د  اثاث البيت محل سكونت. ج  اراضي كشاورزي. ب  وجوه نزد بانك. الف  

  چه ميزان مي باشد؟ برات و سفته بهحق تمبر . 3

  در هزار مبلغ مندرج در سند 2. ب  در هزار مبلغ مندرج در سند 3. الف  

  در هزار مبلغ مندرج در سند 5. د    در هزار مبلغ مندرج در سند 4. ج  

  حق تمبر شركتهاي تعاوني معادل چند درصد ارزش اسمي يا سهم الشركه مي باشد؟. 4

  در هزار 3. د  صفر. ج  در هزار 5/0. ب  در هزار 2. الف  

  در صورت استفاده توسط كدام گزينه ، ملك مالك اجاره اي تلقي مي شود؟. 5

  برادر. د  فرزند. ج  مادر. ب  پدر. الف  

  خواهد بود؟ رمادامي كه ارزش معاملاتي املاك طبق مقررات قانون ماليتهاي مستقيم به روز نشده باشد ، چه ارزشي معتب. 6

    ارزش كارشناسي. ب    يآخرين ارزش معاملات. الف  

  ارزش دفتري ملك خريداري شده توسط مودي. د  بهاي ملك خريداري شده توسط مودي. ج  

) باستثناء مزاياي نقدي معاف(درآمد غيرنقدي مشمول ماليات حقوق در صورتي كه اتومبيل اختصاصي با راننده در اختيار مودي قرار گرفته باشد . 7

  .مستمر تقويم مي گردد و مزايايمعادل چند درصد حقوق 

  درصد 20. د  درصد 15. ج  درصد 5. ب  درصد 10. الف    

  ؟قرار نمي گيرند) الف(گروه صاحبان مشاغل موضوع بند در كدام گزينه . 8

  صاحبان دفاتر اسناد رسمي. د  تل هامصاحبان . ج  بهره برداران معادن. ب  صاحبان موسسات حسابرسي. الف    

  .نيستكدام گزينه صحيح . 9

  .درآمد حقوق قابل استرداد استبر اضافه پرداختي بابت ماليات . الف    

  .هزينه سفر و فوق العاده مسافرت مربوط به شغل ، از ماليات معاف است. ب    

  .از ماليات معاف است) 84(عيدي سالانه يا پاداش آخر سال جمعاً معادل دو دوازدهم ميزان معافيت مالياتي موضوع ماده . ج    

  .از ماليات معاف است)  84(اياي غيرنقدي پرداختي به كاركنان حداكثر معادل دو دوازدهم معافيت موضوع ماده مز. د    
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پس از كسر معافيتهاي  13/6/1370ولت مصوب نرخ ماليات بر درآمد حقوق در مورد كاركنان مشمول قانون نظام هماهنگ پرداخت كاركنان د. 10

  مي باشد؟ ميزاني مقرر به چه

  درصد 20. د  درصد 25. ج  درصد 15. ب  درصد 10. الف    

  

        سوالات تشريحيسوالات تشريحيسوالات تشريحيسوالات تشريحي
  

          

د از پدر، مادر، همسر، يك پسر فوت نمود و وراث او كه ساكن ايران هستند عبارتن 15/9/87اي رضائي ايراني مقيم خارج از كشور در تاريخ آق. 1

  :ما ترك متوفي در تاريخ حين الفوت عبارت است از . ساله مي باشد 17معلول و يك دختر 

  :اموال واقع در ايران. الف

  .ريال آن مربوط به عرصه مي باشد 000/000/150ريال كه  000/000/700ساختمان به ارزش  .1

 .ريال  000/000/300زمين كشاورزي  .2

 ريال 000/000/500ب بانكي موجودي حسا .3

 ريال 000/000/200سهام پذيرفته شده در بورس اوراق بهادار به ارزش  .4

  .ريال به دولت خارجي ماليات پرداخت شده است 000/000/70بابت اين ريال كه از  000/000/400ارزش اموال خارج از ايران 

ريال بدهي دارند كه مورد تأئيد هيأت حل اختلاف مالياتي قرار  000/000/200ريال مي باشد و ايشان  000/000/160همسر متوفي همچنين مهريه 

  .گرفته است

  )نمره 3(. مطلوبست محاسبه ماليات بر ارث هر يك از وراث

  

ريال  000/000/150ماه يكبار به مبلغ  4به اجاره واگذار مي كند اجاره هر  1/1/2xيك ساختمان را به شركت بهارستان از تاريخ  )الف(آقاي . 2

  . دريافت مي گردد

  :مطلوبست

  )نمره 5/2(. محاسبه ميزان ماليات پرداختي توسط شركت بهارستان به اداره دارايي
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  :مي باشد حقوق و مزاياي نامبرده به شرح زير مي باشد آقاي عزيزي كارمند يك شركت خصوصي در مناطق كمتر توسعه يافته. 3

  ريال 000/000/4      حقوق اصلي .1

 ريال 000/500/2       مزاياي مستمر .2

 ريال 000/500/1       اضافه كار اسفند ماه .3

 ريال  000/000/8خوار و بار پرداختي تا قبل از اسفند  .4

 ريال 000/000/1       خوار و بار پرداختي در اسفند .5

 -              با وسايل و اثاثه  مسكن .6

  )نمره 5/3(مطلوبست محاسبه ماليات اسفند ماه آقاي عزيزي 

  

ماليات تعيين شده از سوي اداره دارايي معترض مي باشد در صورتيكه ماليات تشخيص شده از سوي دارايي % 50آقاي احمدي نسبت به . 4

  )نمره 1(. خدمات يك وكيل استفاده كند مطلوبست ميزان حق تمبر مالياتي ريال باشد و آقاي احمدي از اين بابت از 000/000/150

  

ريال و ارزش روز سرقفلي آن  000/500ريال فروخت در صورتيكه ارزش معاملاتي مغازه  000/000/200آقاي حسني مغازه خود را به قيمت . 5

  )نمره 1(. ريال باشد مطلوبست جمع ماليات پرداختي آقاي حسني 000/000/12

  

  

        ريال در ماه فرض شودريال در ماه فرض شودريال در ماه فرض شودريال در ماه فرض شود    3333////000000000000////000000000000در همه مسائل در همه مسائل در همه مسائل در همه مسائل     84848484معافيت موضوع معافيت موضوع معافيت موضوع معافيت موضوع     *
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